

红桥区召开安全生产委员会会议

不断筑牢安全生产人民防线

■ 通讯员 赵百乔

近日,红桥区召开安全生产委员会会议,传达学习贯彻习近平总书记关于安全生产工作重要指示精神...

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要指示精神,全面落实国务院和我市关于安全生产工作部署...

会议强调,要以高度的责任感和紧迫感全力推进重大事故隐患专项排查整治,紧盯燃气、自建房和建筑施工、消防、危险化学品、道路交通、电动车充电等重点行业领域...

会议要求,要保持持续高压态势,对在排查整治中发现的安全生产违法违规行为,该处罚的一律严厉处罚,该关停的一律依法关停...

■ 通讯员 王瑞荣

为贯彻落实党的二十大精神和习近平总书记关于社会主义精神文明建设的重要论述,推动全社会积极践行社会主义核心价值观...

教师走进社区 送来阵阵文明风

■ 通讯员 王瑞荣

为贯彻党的二十精神,红桥区教育招生考试中心教师主动走进西沽街道桃林社区和西沽公园开展“践行文明条例 倡导文明新风”主题活动。

“阿姨,这是垃圾分类宣传册,您可以看一看,做好日常垃圾分类,不但能减少环境污染,还可以变废为宝,进一步促进资源再利用。”

社区宣传活动结束后,老师们又手拿塑料袋,走进附近的西沽公园,在人行步道上、绿化带里和水塘岸边捡拾散落的烟头、塑料垃圾等,同时,向过往市民发放宣传材料,开展文明条例宣传,倡导大家保护环境,爱护卫生,不乱扔杂物,自觉践行《天津市文明行为促进条例》,争做文明有礼天津人。

文明之花拂面而来,文明之花处处盛开。通过宣传和讲解,进一步增强了市民对《条例》的了解,大家纷纷表示,将从自身做起,让文明出行、爱护公共卫生、保护生态环境的文明行为融入日常,争做文明行为的践行者、文明风尚的传播者。

十项行动见行见效

决战“卓朗天工” 比武“最强工程师”

■ 通讯员 王彬

近日,天津卓朗科技发展有限公司工会、陈岩光工匠人才创新工作室坚持以高端化、智能化、绿色化为方向,聚焦智能制造赋能制造业高质量发展,组织开展2023年度卓朗科技“最强工程师”劳动和技能竞赛暨“卓朗天工”工业互联网数字化Demo平台开发技术比武。

活动通过选树典型、表彰先进,弘扬正气,动员激励广大青年科技工作者牢牢把握高质量发展这个首要任务,以创新引领探索突破点,汇聚科技动能,建功“十项行动”。围绕提升“卓朗天工”系列工业软件,82名技术骨干分别组成18支参赛队伍,在30天内围绕能源、交通、教育、企业、工业、智慧城市等6个重点领域,形成数个科技含量高、创新能力强、紧贴工业互联网数

字化实际需要的优秀作品。比武中,青年科技工作者们同台竞技、互动交流,共同进步,共计涌现出“最强工程师”5人、“优秀工程师”23人,由此在公司内部形成了积极推动信息化和工业化深度融合的浓厚氛围。乘风破浪潮头立,青春奋斗正当时。借助企业内部吹起的这阵“东风”,卓朗科技还将研发更多优秀产品,全方位展示企业在数字经济领域的研究和实践成果。

国家重点研发计划在红桥启动

助力国家炼油化工产业转型升级

■ 通讯员 汤甜甜

近日,由驻区企业中海油天津化工研究设计院有限公司(以下简称天津院)牵头的国家重点研发计划“面向重要催化过程的介孔催化材料的创制”项目启动会召开。该项目由天津院与南开大学、中国石油大学(华东)、中国石油大学(北京)、大连理工大学和北京化工大学五所高校共同承担,聘请全国著名高校企业的院士和学者成立专家委员会,围绕高效介孔催化材料的创制开展协同创新,实现劣质重芳烃石油资源的高值化利用,助力国家炼油

化工产业转型升级。中国石油和化学工业联合会石化处处长李宇静,中国海洋石油集团有限公司科技与信息化部重大项目管理经理单忠平,中海油能源发展股份有限公司科创与数字化部高级主管张鸿凯,天津院党委书记、董事长韩勇强分别致辞祝贺。项目负责人于海斌汇报了项目实施方案以及项目管理暂行办法,各课题负责人分别汇报了课题实施方案。北京化工大学段雪院士等专家进行了研讨并形成意见。据悉,该项目聚焦高效介孔催化材料创制的重大战略需求,致力于实现高效介孔催

化材料在重要化学过程中的工业应用。项目开展介孔材料孔结构精准设计及组装、介孔限域条件下靶向加氢活性位点构建、吡啶类化合物定向转化催化体系构筑、双功能催化剂加氢和裂化活性调控等方面的研发工作,重点创制稳定、高效、孔径可调的介孔催化材料,旨在形成规模化技术,建成重芳烃轻质化工业示范装置,完成吡啶加氢反应体系验证。项目的开展将推动我国介孔催化材料创新链与产业链深度融合,助力石油资源高值化利用和炼化行业高质量发展,对提升我国高效介孔催化材料基础研究及工业应用等方面的创新能力和国际竞争力具有重要意义。

让群众满意 是我的从警初心

■ 通讯员 伊然然

“小王同志真棒!是我们大伙儿学习的榜样!”在近日由红桥区见义勇为协会、红桥交警支队组织召开的见义勇为精神表彰会上,红桥交警支队事故处理大队四警组辅警王卫豪路遇车祸见义勇为的行为受到表彰。

据了解,去年12月2日18时58分许,王卫豪结束一天的工作,在驾车回家的途中,途经快速路庆庆道出口附近时,亲眼目睹一起道路交通事故的发生,一辆顺向行驶的机动车与一辆逆向行驶快速路的三轮车发生碰撞,三轮车被当场撞翻,当时车内有一名驾驶员和一名乘客,乘客满脸是血。由于正处下班高峰期,快速路来往车辆多且车速快,极易引发二次事故,机动车驾驶人面对突发事故一时惊慌失措,愣在原地不知所措,情况十分危急。

“不好!赶紧救人!”事故发生地点距王卫豪仅十多米,看到此情况后他本能作出反应,凭借自己处理事故的经验,立即开启自己车辆的危险警示灯,在确保安全的前提下,将车辆侧停在马路一侧,并放置三角警告牌,提示后方车辆减速慢行;随后立即与机动车驾驶人奔赴三轮车侧翻处,查看伤员具体伤情,经检查发现伤者意识清醒,不会出现生命危险后,他随即引导机动车驾驶人拨打120急救电话,同时协助驾驶员拨打110报警电话,说明事故具体情况及具体事故地点,其后他又安抚驾驶员及伤者情绪,告诉机动车驾驶人做好现场安全防护,等待救护车和交警到达现场。“太谢谢您了,没有您的帮助我都不知道该怎么办。”机动车驾驶人连声感谢道。一切安排妥当后王卫豪才悄然离开现场。最终,在各方的配合下,受伤人员得到妥善医治。

“很多驾驶员遇到交通事故后因为紧张害怕,对伤者不能及时予以施救,就会使伤者多一份危险。”在提及出现交通事故如何处理时,王卫豪说:“帮助别人是应该的,其实这没什么,换做其他人也会这么做,更何况我还是一名警察。”

“自小家中哥哥就是警察,受他的影响,我也特别喜欢警察这个职业,一直都想当一名光荣的人民警察。”王卫豪说,在同事们眼里,他是一个敢于担当,对待工作极度认真负责的年轻人。从事这份职业,少不了和交通事故打交道,有时候会出现人员伤亡的情况,他不仅要处理交通事故,还要给亡者进行拍照入档等工作,这对于每一名警察的心理素质都有着极高的要求。“一开始很害怕处理涉及伤亡这类情况的交通事故,但看到队里的‘师傅们’从容镇定处理案情,想到能让事故中的伤亡人员能得到妥善处理,就逼着自己克服心理上的恐惧,认真做好这份工作。”

王卫豪常说:“处理好每一起交通事故,切实保障好交通参与者的合法权益,让群众满意是我的从警初心。”参加工作3年多,他一直兢兢业业,事故处理工作复杂繁琐,每次交通事故发生后,他都能第一时间赶赴现场,积极深入指挥协调案件处置工作。在他心里,“交警”已经不再是一个简单的称呼,而是意味着一种责任、一种担当、一种使命,他在平凡的工作中奉献着自己的光和热。

阳光照进家门 温暖暖进心门

■ 通讯员 朱双银

“大树虽好,枝叶繁茂,遮挡门窗,成了烦恼。”近日,一条特殊的“微心愿”牵动着西沽街道湘潭道社区党委的心。据了解,位于银泰公寓小区侧门通道的十余棵杨树生长多年,根基深厚,长势繁茂,部分树枝已延伸到居民家中护栏,导致无法开窗,遇到刮风下雨,树枝“拍打”门窗和周边高压电线,不仅影响居民休息还存在一定的安全隐患。

为尽快改善遮挡情况,社区党委多次现场勘查地形,因道路狭窄无法供大吊车通行,导致吊车修剪的“第一方案”无法实施。“剪树”问题一日不解决,安全隐患就一时得不到消除,也会影响居民的采光。

设备不行,我们上。第一方案无法实施,社区党委立即召集物业和小区管家进行商议,最终决定由物业服务企业提供免费修剪工具,相关工作人员、网格员通过攀爬扶梯,以登高局部修剪和入户探窗修剪相结合的传统方式“破题解难”。最终,在社区党委的组织下,经过半天的集中修剪,树枝遮挡、断裂、干枯的情况全面改善,一眼望去,小区不仅明亮通透,视线也更加开阔。为不影响正常通行,物业工作人员将修剪下的树枝、枯枝进行了及时清理。

“家门前的树长势头虽好,但给我们增添了很多烦恼,长期无法开窗没有阳光,这次工作人员修剪的不仅仅是树木,更为我们去除了困扰,感谢社区党组织,这不仅仅是阳光照进家门,更是党组织的温暖照进我们的心门!”80岁高龄的柴奶奶发自内心的感叹道。

下一步,湘潭道社区党委将继续推进153工作法,发挥好一个社区党组织的轴心作用,坚持五社联动,加大走访需求力度,让党建引领基层治理机制落地见效,提升百姓生活幸福感,圆梦在“湘潭”。

中小企业“铺天盖地” 领军企业“顶天立地”

■ 通讯员 王彬

科技立则民族立,科技强则国家强,科技是推动经济社会发展的重要引擎。为了强化辖区企业主体地位,推动科技赋能经济高质量发展,自今年以来,红桥区科技局深入开展科教兴区、人才强区工作,通过明政策、引资源、促发展等招法,多措并举壮大科技发展“蓄水池”,助力全区科技企业高质量发展。

走出去全是好办法。为了有效解决企业面临的各种问题,区科技局积极行动起来,以“科技助企在红桥”服务月为牵引,坚持下沉服务重心,深入走访辖区内的中小微企业、重点龙头企业、高校院所

等,共计走访调研30余次。在了解发展情况的同时,通过开展座谈交流、问卷调查等形式,梳理汇总企业在创新发展中遇到的难题和困扰,全力提供政策扶持,助其纾困解难。

同时,在走访中为企业送上《科技创新政策汇编》,供学习和使用,为企业创新发展和转型升级提供务实有效的政策支持。

快马加鞭,让中小企业“铺天盖地”,使领军企业“顶天立地”。为了帮企业驶上发展“快车道”,区科技局制定红桥区科技企业加速成长计划,筹划百名科技人才队伍建设,邀请专家学者为企业开展专业培训和政策指导,全方位、多维度助力企业发展,面对面、一对一指导企业完善

科技创新申报材料。截至目前,红桥区今年已累计完成国家科技型中小企业申报129家、雏鹰企业申报31家、瞪羚企业1家。其中,亿人科技作为全区民营科技企业代表,顺利进入全市瞪羚企业公示名单,为企业在信创及数字化领域发展起到积极推动作用。

举一纲而万目张,落一子而满盘活,眼下红桥助推科技企业发展的初现成效,下一步,区科技局将深入贯彻党的二十大精神,全面落实我市“十项行动”工作要求,进一步强化企业创新主体地位,持续优化创新生态,继续为企业发展提供政策支撑、创新平台和精准服务,以实绩实效检验使命担当,为全区经济高质量发展作出更大贡献。

“六一”国际儿童节

为庆祝“六一”国际儿童节,红桥区开展了内容丰富、形式多样的主题活动。天津师范大学附属小学举办了榜样表彰大会暨文艺汇演,为童年喝彩、为榜样点赞;红桥区第四幼儿园联合社区、公交车站,组织孩子们走进公交车,以沉浸式体验“公交驾驶员”的方式,了解乘车安全知识,增强交通安全意识,引导大家争做文明有礼天津人。

朱双银 王瑞荣 摄影报道



多姿多彩 庆“六一”

